



我的观察日记

每个人都要学会观察生活,只有善于观察生活,你才会了解这个世界的美好;只有善于观察生活,你才会懂得生活的精彩;只有善于观察生活,你才会有意外的收获。一起来看看,小记者们最近都写了哪些观察日记吧。

麦田

奉化区岳林中心小学207班

郭昕好(证号2332176)指导老师 李亚红

阳光明媚的早晨,我和妈妈一起去探望外婆。我坐在车里,哼着小曲儿,望着窗外的风景,心情格外美好!

路边一望无际的麦田映入我的眼帘,它们仿佛绿色的波浪,微风袭来,麦苗们轻轻摇摆着身躯,好像抖擞着精神,准备使出全身的力气往上蹿!

再过几个月,麦苗们就会披上黄金甲,这代表着它们长大了,成熟了。到那时候,我还要和妈妈一起去看那丰收的景象!

白鹭

北仑区岷山学校308班

乐昕芮(证号2331522)指导老师 夏敏巧

有人喜欢花枝招展的孔雀,有人喜欢优雅高贵的丹顶鹤,而我却喜欢洁白无瑕的白鹭。

在回家的路上,有一个植被茂密的公园,每次经过那儿,我都会看到三三两两的白鹭从头顶掠过。

有一天,我在公园散步,忽然,一道白中带黄的“闪电”掠过头顶,准确无误地落在了河对面的栏杆上。哦,是白鹭啊。它身穿白色晚礼服,只有袖口带着一点黑色,星星般的眼睛镶嵌在它的脸上,明黄色的长嘴可是它的武器呢!

只见它不紧不慢地踱着步子,眼睛盯着水里的鱼。说时迟那时快,它如剑一般一个猛子扎进水里。不多时,一条小鱼就在它口中挣扎了。

它还不急着一口把鱼吞下,而是慢悠悠地飞上高空,好像在炫耀自己的战利品呢!它落到一块石头上,悠然自得地享受起自己的美餐。

随后,这只白鹭又在栏杆上“守株待鱼”了。

有魔法的蛋宝宝

高新区信懋小学306班

叶苓熙(证号2331702)指导老师 张卓君

听说把生鸡蛋放在水里,加上几勺盐,鸡蛋就会浮起来,我想做个实验。

我准备了一个生鸡蛋、一个大大的装满水的量杯、一瓶盐和一根筷子。

实验开始了,首先,我把生鸡蛋放到了装满水的量杯里,鸡蛋马上沉了下去。我想,鸡蛋已经沉下去了,加盐怎么可能会浮起来呢?抱着试一试的心态,我往水里加了几勺盐,并用筷子搅拌了一下,神奇的事情发生了:鸡蛋慢慢地浮了起来,像一个小娃娃正在水里游泳呢!

“好神奇啊!再加上几勺盐,鸡蛋可能真的会浮出水面呢!”我自言自语道。

于是,我又往水里加了几勺盐,鸡蛋就像小娃娃一样,把脑袋从水里钻了出来,像是呼吸着新鲜的空气。

“哇,真的太神奇了!”我禁不住高声赞叹道。

可这是怎么回事呢?爸爸告诉我,鸡蛋放在淡水中会下沉是因为鸡蛋的重力比水的浮力稍大一些。随着盐的加入,水的浮力慢慢变大,当这个浮力大于鸡蛋的重力,鸡蛋就浮了起来。这就是鸡蛋能在水里“游泳”的原因。

这个实验可真好玩啊!我还从中明白了什么叫做浮力,探索科学的奥妙可真有趣。

组稿老师 寿梦瑶 张莉



美丽的女孩

鄞州区钟公庙实验小学303班

秦佳窈(证号2330826)指导老师 陈小愚

银杏叶

慈溪市文谷外国语小学G3-C班

宋科涵(证号2330330)指导老师 马雯琪

今天,妈妈带我去公园采风,我收集了很多树叶,在这一片片树叶中,最吸引我的是银杏叶。绿绿的银杏叶子好像一把把小扇子,它细细长长的叶柄就像小辫子似的拖在身后。仔细观察,你能发现叶片上那清晰的脉络,正顺着叶柄向四周展开,宛如节日时绽放的礼花。

我每天经过的北三环旁,就种植着一棵棵银杏树。到了金秋时节,银杏脱下它碧绿的礼服,换上了一件金色外套,装点着秋天的色彩。

一阵风吹来,银杏叶就从树上纷纷扬扬地飘落下来,发出“沙沙”的声音,似乎是在大树妈妈道别的话语。

大自然中的树叶多种多样,每片树叶都有它独特的美,而我最喜欢的还是银杏叶。

四季之歌

上师大附属宁波实验学校303班

徐莉莉(证号2332189)指导老师 张洁莹

春天,微风习习。

小鸟在树上唱歌,蝴蝶在花间飞舞。

农民伯伯种下了希望的种子。

夏天,烈日炎炎。

小鸟在树下乘凉,蝴蝶在草丛捉迷藏。

农民伯伯的种子发芽啦!

秋天,秋高气爽。

小鸟找来干草做窝,树叶在林间飘落。

农民伯伯的粮食丰收啦!

冬天,冰天雪地。

小鸟在窝里睡觉,树叶全落光了。

农民伯伯丰收后休息了。

下雨

镇海区静远小学101班

许瑾萱(证号2332515)指导老师 费敏亚

今天下雨了,雨哗哗地下着,仿佛云朵妈妈在变魔术,将小雨点释放出来,然后让它往下降落。

有的小雨点乖巧可爱,直直地走。有的小雨点不听话,非得斜着走,滴在了我的手臂上,我没有嫌弃它们,反而伸手接住它们。我接到了一颗,它晶莹剔透,美丽极了。

我喜欢下雨。

坚强的白纸

高新区信懋小学306班

庄宸轩(证号2331703)指导老师 张卓君

星期四下午,张老师教我们做一个叫“坚强的白纸”的实验。

实验开始前,我们先准备了长尺、白色的A4纸和平整的桌面。

实验正式开始!我们先把尺子放在平整的桌面上,留出三分之一在桌面外面,再把白纸铺在桌面上,并盖住尺子,然后用较大的力气快速击打尺子,在击打时,那一声声的“砰砰”,我真怕尺子被击碎了。可是神奇的事情发生了——白纸没有破也没有掉下来,还阻止了尺子掉下来。

这个出乎意料的实验结果让我百思不得其解。为什么白纸几乎一动不动地呆在原地,阻止尺子掉下来?

原来地球充满厚厚的大气层,压着地球表面所有的物体,白纸与桌面的空隙很小,快速击打尺子时,空气没能迅速占领白纸与桌面之间的空隙,白纸就变得很“坚强”,所以尺子也没有跳起来。

神奇的大自然拥有着无限的魔力,让我们一起去探讨学习吧!

鸡蛋浮起来了

高新区信懋小学306班

顾天健(证号2331704)指导老师 张卓君

周五,张老师教了我们一个实验——“鸡蛋浮起来了”!我看了以后觉得非常神奇,决定回家做个小实验来验证一下!

首先,我准备了一个鸡蛋、一个玻璃杯、水和盐。我先往玻璃杯里倒入四分之三的水,再把鸡蛋轻轻地放入水中,鸡蛋慢腾腾地沉到杯底,一动不动,好像睡着了!然后我往杯中加入一勺盐,用筷子搅拌一下,可鸡蛋还是没动,它就像个贪睡的孩子,呼呼大睡。我又往杯里加了两勺盐,搅拌,可鸡蛋还是没动静,依旧稳稳地躺在杯底。我的心里打起了鼓,是哪儿错了呢?我不甘心又往里加了三勺盐,继续搅拌,鸡蛋微微晃了几下,就像个没睡醒的孩子,但还是没浮上来!我有些气馁,但还是想再试一下,我又往杯里加了五勺盐,搅拌均匀。终于,贪睡的鸡蛋晃悠悠地往上浮,尖尖的脑袋露出水面,真神奇!

这是为什么呢?原来是因为清水中加了盐,会加大水的密度,当水的密度大于鸡蛋的密度,鸡蛋就会浮起来了。这真是个神奇的实验!

夏雨的味道

北仑区泰河学校110班

吴若思(证号2331443)指导老师 郑明薇

“轰隆隆”,豆大的雨点儿落在大地上,小动物和小植物们吵翻了天。他们在争论一个关于美味的问题:夏雨到底是什么味道的呢?

青蛙哥哥说:“夏雨是无味的,不信你张开嘴尝尝。”

西瓜弟弟说:“夏雨是甜味的,因为它滴在我身上,我会变得更甜。”

杨梅妹妹说:“不,不!夏雨是酸味的,因为它落在我身上,我能把你的大牙给酸掉。”

我说:“夏雨是冰淇淋味的,因为夏天来了,我就可以吃冰淇淋了!”



丝瓜

余姚市东风小学教育集团
东风校区104班
倪晔然(证号2330911)